
ATA Nº 04/2017 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2017. 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete (21/02/2017) reuniram-

se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Antônio Lino da Silva, Bruno Neves da 

Silva, Luciano Camargos Pego, Sandro Gusmão Moretto, Claudinei Bregondi, Veronilde 

Oliveira de Almeida Junior, Juliano Ricardo Tibério, Pedro Camargo e Sergio Panizio e 

sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para 

ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Veronilde Oliveira de Almeida Junior. Isto 

feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em 

discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, foi lida a matéria e correspondência recebida: Ofício nº 063/2017, do 

Executivo Municipal, desejando pleno sucesso ao Presidente da Casa, à frente desta Casa, e 

comunicando que estão indicando o Senhor Vereador Luciano Camargos Pego, para atuar como 

Líder do Poder Executivo nesta Casa para o biênio 2017/2018; Ofício nº 064/2017, do 

Executivo Municipal, encaminhando a esta Casa, o Projeto de Lei para análise e aprovação 

em regime de urgência com a seguinte súmula: Nomeia Barracão localizado no Parque de 

Rodeio e Eventos Amaury Edson Tibério, no município de Lupionópolis; Projeto de Resolução 

nº 02/2017, extingue o Plano de Carreira dos Servidores Públicos do Poder Legislativo 

ocupantes de cargos de provimento efetivo constante do anexo IV da Resolução 04/2017 e dá 

outras providências; Ofício nº 002/2017 TGCTBA, Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, em resposta ao Ofício nº 060/2016, desta Câmara Municipal, a respeito das obras da 

Rodovia Engenheiro Gilberto José Duda; Processo nº 42396/17, medida cautelar, Tribunal 

de Contas do Estado do Paraná; Ofício nº 010/2017, do Conselho Tutelar de Lupionópolis, 

informando esta Casa, os atendimentos realizados pelo Conselho no mês de janeiro de 2017; 

Ofício nº 09/2017, da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando relatório detalhado da 

saúde do 3º quadrimestre de 2016, referentes aos meses de setembro, outubro, novembro e 

dezembro; Ofício nº 167/2017, da Polícia Militar do Paraná, informando que a Polícia Militar 

do Paraná, atualmente comandada pelo Sr. Tem-Cel. QOPM Valdir Carvalho de Souza é 

estruturado em seis companhias sediadas nos mais importantes troncos rodoviários do Estado; 

Comunicados do Ministério da Educação, informando liberação de recursos financeiros ao 

município de Lupionópolis. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a 

presença de todos os Vereadores, também com a presença da Oficial Legislativo, da Contadora, 

do Procurador Jurídico e da Zeladora da Casa, a Sessão teve prosseguimento com a matéria a 

ser discutida e votada como se segue: Neste momento, o Senhor Presidente suspendeu os 

trabalhos para que as Comissões analisassem e dessem parecer ao Projeto de Lei que deu 

entrada nesta noite em regime de urgência, atendendo pedido do Senhor Prefeito Municipal, 

através do Ofício lido anteriormente: Retomado o os trabalhos, com parecer favorável das 

Comissões, o Senhor Presidente colocou o Projeto de lei nº 02/2017, que nomeia Barracão 

localizado no Parque de Rodeio e Eventos Amaury Edson Tibério, no município de 

Lupionópolis. Em discussão, o Vereador Sandro Gusmão Moretto, ressaltou que em relação a 

este Projeto de Lei que nomeia o barracão do Rodeio como João Figueiredo, onde acha muito 

justo e merecedor, pois se lembra, no ano de 2005, quando o então Prefeito José Carlos Tibério 

assumiu a Prefeitura e de última hora não tinham nenhuma Comissão formada para tocar o 

rodeio e de prontidão lhe colocaram e na ocasião era Secretário de Esportes do município, onde 

também lhe colocaram como Presidente do Rodeio. E sem saber muito, sem experiência 

nenhuma, foi atrás dos amigos e um deles foi o João Figueiredo e chamou para tocar o barracão 

principal. E mesmo com medo de as vezes não dar conta do recado, pois o mesmo era muito 

competente, bacana e se dá bem com todo mundo e depois de conversar com sua família, ele 

aceitou o desafio e até 2014 ele tocou aquele barracão. Logo depois na Presidência de outra 

pessoa, não se sabe o que ocorreu direito, mas a partir daí ele não tocou mais o referido barracão. 

Mas que mesmo assim, desejou à família dele que não está presente aqui nesta noite, para 

presenciar essa homenagem que está sendo feita para ele, uma homenagem muito justa e 

merecedora, digno de um morador, cidadão nascido aqui. Encerrado as colocações do Vereador 

Sandro, o Senhor Presidente ressaltou que o Senhor João Figueiredo foi sempre uma pessoa 



dedicada ao rodeio e em tudo que fazia neste município. E agora chegou a hora dele ser 

homenageado. Ainda em discussão o Vereador Pedro Camargo antes cumprimentou o Senhor 

Presidente, demais Vereadores e toda a assistência presente. Disse a todos que é muito justo 

que o município preste homenagem aos seus moradores. O João Figueiredo, vamos assim trata-

lo, onde o Vereador Sandro colocou muito bem em sua fala, onde falou que o seu 

desenvolvimento, o seu trabalho em favor do Rodeio deste município por vários anos. Disse o 

Vereador que queria ainda salientar a participação do João Figueiredo não só no rodeio, mas 

nas atividades em especial da Igreja Católica. Contou que uma semana antes daquele trágico 

acontecimento, ele fez a felicidade de todos os idosos no Asilo, onde inclusive este Vereador 

estava presente e ele se vestiu de papai noel, dando presentes a todos os idosos. Então, nada 

mais justo, na sua opinião que o município preste esta homenagem a essa pessoa tão jovem, tão 

cedo deixou a todos nós e com toda a sua simplicidade, a sua boa vontade, sempre à disposição 

para trabalhar em benefício desta comunidade. Finalizando, comunicou à Presidência, onde 

havia um erro no Projeto de Lei, ou seja, do artigo primeiro, já pula para o artigo oitavo, então 

existe um irregularidade na formulação do Projeto. Em aparte, o Vereador e 1º Secretário, 

Juliano Ricardo Tibério respondeu ao Vereador que era um erro material que estará corrigido 

já na próxima Sessão, onde não irá alterar o conteúdo geral do Projeto, pois já aconteceu em 

outras ocasiões e foram devidamente corrigido e amanhã a Secretária da Casa já passa ao 

Senhor Presidente, para que seja encaminhado ao Executivo, mas que não vai alterar em 

nenhum momento o conteúdo a estrutura da votação. Sem mais discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em primeira deliberação. Encerrada as discussões e 

votações, passou-se ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Pedro Camargo que iniciou cumprimentando o 

Senhor Presidente, demais Vereadores e toda a assistência presente. Disse que era uma grata 

satisfação retornar a esta Casa, onde iniciou muito cedo a sua carreira como Vereador, assim 

como tem nesta Casa também os Vereadores Bruno e Veronilde e que é importante que a 

juventude se envolva nas atividades políticas e administrativas deste município. Porque assim 

como sente que faz falta aqui nesta Casa e assim foi sentido também na Reunião que participou 

da AVEMPAR, no sábado último em Porecatu, a ausência da presença feminina aqui nesta 

Câmara, mas coube aos eleitores tomarem essa decisão e tem que ser respeitado isso. Continuou 

dizendo que é uma satisfação retornar a esta Casa, ainda que iniciou quando era onde hoje 

funciona o Gabinete do Prefeito Municipal, depois passou-se para o prédio anexo aqui hoje e 

também teve o prazer de estar na inauguração da nova Câmara. Disse ainda que mesmo 

pertencendo a bancada de oposição à administração municipal, tem contigo que não é do 

dilema, nem do lema de quanto pior, melhor. É um Vereador para colaborar com esta Casa, 

com a administração municipal para o bem desta comunidade, sempre foi esse o seu objetivo e 

sempre será essa a sua função como Vereador e sempre trabalhou neste sentido, mesmo 

ocupando cargo eletivo aqui em Lupionópolis. Então, estarão aqui prontos a atender a 

comunidade, os interesses do povo e precisam ter a finalidade que o Prefeito mande para esta 

Casa Projetos de interesses da comunidade e que venha beneficiar o povo. Todos sabem das 

dificuldades que está passando o País, o Estado e em especial os municípios, mas com bastante 

criatividade, bastante seriedade e em especial com bastante honestidade as coisas acontecem 

entre a participação do Executivo e do Legislativo. Comunicou que sábado estiveram na 

Reunião da AVEMPAR, este Vereador que é um dos mais veteranos da AVEMPAR, das 

pessoas que la estavam, com exceção do atual Presidente José Moraes, Vereador de 

Florestópolis e também do pessoal antigo só tinha o pessoal da Câmara de Porecatu, mas como 

disse em seu pronunciamento na reunião, se a AVEMPAR for produtiva, esta Câmara deverá 

participar com Palestras importantes, onde sugeriu que tragam palestras do Tribunal de Contas 

do Estado do Paraná, porque não vê vantagem alguma, sair daqui de Lupionópolis para irem 

em Curitiba tomar café e almoçar, não é esse o objetivo dos Vereadores e não é esse o objetivo 

da Associação. Luciano Camargos Pego que iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, 

demais Vereadores e Servidores da Casa. Também seu irmão presente, o ex Vereador Lindomar 

Neves da Silva e toda comunidade presente. Começou dizendo que era um satisfação muito 



grande em estar aqui começando uma nova legislatura e espera de coração que seja uma 

legislatura de paz, pacífica, harmoniosa e com a Graça de Deus terem sabedoria, honestidade 

para decidirem o que é certo e o que é errado, para que na maioria das vezes possam mais acertar 

do que errar. Agradeceu o Senhor Prefeito Municipal, pela confiança depositada na 

responsabilidade de atuar como seu Líder nesta Casa, pois é uma honra muito grande, é um 

compromisso muito grande que assume neste momento. E disse que todos os Vereadores que 

estará pronto para tudo o que precisarem dentro do possível a esclarecer qualquer coisa que for 

necessária. E como disse o Vereador Pedro Camargo, estiveram sim em uma reunião da 

AVEMPAR no último sábado, onde foi muito bem colocado que não adianta mesmo saírem 

daqui para ir em Curitiba tomar café e comer coisa boa, senão tiver alguma coisa que se faça 

de bem, que possa ser proveitoso, não vale a pena sair daqui para viajar. Finalizou, pedindo a 

Deus que lhe dê sabedoria e muita força para que possam ser uma legislatura bem tranquila, 

pacífica e proveitosa. Sandro Gusmão Moretto que iniciou cumprimentando o Senhor 

Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e toda assistência presente. Ressaltou que 

era com muita satisfação, muita honra, estarem novamente representando o povo de 

Lupionópolis para mais um mandato de quatro anos. Disse o Vereador que neste momento, 

neste mandato, como disse na última Sessão do ano passado, fará um papel diferente, um papel 

de oposição ao Prefeito, mas uma oposição responsável, não quer atrapalhar o trabalho do 

Prefeito, porque isso jamais nenhum Vereador aqui vai ser louco de fazer. Mas que vão cobrar 

do Prefeito o que foi prometido, fiscalizar, através de seu Líder aqui nesta Casa, o Vereador 

Luciano Camargos Pego, ao qual parabeniza por estar representando o Prefeito nesta Casa, não 

é um trabalho fácil, pois já foi Líder em mandatos anteriores e sabe como é, é difícil, é muito 

cobrado pelo povo e a resposta aqui nesta Casa depende do líder do Prefeito. Disse que vai 

existir alguns debates, mas que sempre vão procurar levar esse debate num bom nível e quanto 

a isso, todos podem ficar tranquilo. Finalizando, parabenizou o Presidente eleito, o Vereador 

Sergio Panizio, desejou-lhe toda a sorte do mundo, para que conduza o seu trabalho com muita 

serenidade, muita sabedoria e acima de tudo, muita transparência, porque são em nove 

Vereadores, são um colegiado e estão aqui começando os trabalhos para poder simplesmente 

dar um retorno que a comunidade de Lupionópolis depositou em todos que aqui estão. 

Comunicou a todos que o Líder da bancada de oposição aqui nesta Câmara, durante os quatro 

anos será o Vereador Pedro Camargo. Encerrada as colocações do Vereador Sandro, o Senhor 

Presidente lhe agradeceu pelas palavras e disse que com o tempo vai adquirindo experiência, 

vai consultando os amigos, porque ser Vereador é totalmente diferente de ser Presidente da 

Câmara, mas que devagar vai pedindo explicação aos demais Vereadores e podem contar com 

ele vinte e quatros horas por dia. Juliano Ricardo Tibério que iniciou cumprimentando o 

Senhor Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e toda assistência presente, pois 

estão iniciando mais uma Sessão neste ano de 2017 e é muito importante essa presença da 

comunidade, para presenciar o que se acontece aqui. Iniciou mencionando sobre o Projeto de 

Lei da nomeação do barracão do Recinto de Rodeio Amauri Edson Tibério, como o saudoso 

João Figueiredo, pois hoje pela manhã conversou com a sua esposa Sueli, ao qual lhe foi 

perguntado se o Prefeito Municipal poderia nomear o referido barracão. E a única resposta que 

lhe foi dada, foram lágrimas de saudade de seu esposo que tanto contribuiu para esta 

comunidade, a Rosilda que aqui está sabe o tanto que ele contribuiu para a Igreja Católica e que 

até hoje todos sentem a sua falta. E como também o Vereador Sandro mencionou, nas festas do 

Peão de Rodeio aqui nessa cidade. É justa a homenagem a esse saudoso cidadão 

Lupionopolense. Nessa caminhada, nesse novo início de 2017, também agradecendo o povo 

por ter-lhes colocado aqui nesta Casa, cada um aqui para representar com transparência e 

honestidade, pois no seu primeiro mandato teve bons frutos colhidos, todos os Vereadores e 

isso é muito importante e assim espera que seja nesse novo mandato que agora estão 

representando o povo novamente. Ressaltou que precisam mostrar para a comunidade o 

trabalho realizado pelos Vereadores, juntamente com o Prefeito Municipal e juntamente com 

os cidadãos. Agradeceu os Servidores da Casa, que sempre estão apoiando os Vereadores, estão 

fazendo a parte maçante do trabalho, são pessoas que ajudam na estrutura desta Casa. Disse 



ainda que estamos passando, este Pais, por turbulências políticas, turbulências econômicas, 

onde a todo momento se vê a classe desse País envolvida em escândalos, envolvida em propinas 

e tudo mais e de repente se vê uma pessoa, pelo menos vê uma pessoa, um político que achava 

que estava pelo menos demonstrando que tinha uma certa transparência, uma certa conduta e 

quando se vê, despenca. Nesta Casa, todos aqui tem o seu comprometimento com a cidade e 

gostaria que assim sempre fosse. Finalizou dizendo que está à disposição de todos os 

Vereadores, de todos os Servidores e de toda a comunidade, por mora aqui e quer ficar aqui até 

o fim de sua vida, mas para isso precisa cuidar do quintal da Casa, temo que cuidar dessa cidade. 

Falou ainda que se a classe política está descrente por aí, cabe a nós aqui dessa cidade, mostrar 

o trabalho e competência com a honestidade. Veronilde Oliveira de Almeida Junior que iniciou 

cumprimentando o Senhor Presidente, demais Vereadores, Servidores da Casa e toda 

assistência presente. Disse o que Vereador que só tem a agradecer por estar aqui nesta Casa, 

juntamente com os Vereadores Bruno e Claudinei Bregondi, que também estão iniciando seu 

primeiro mandato. E como foi falado na Reunião da AVEMPAR no sábado, precisam se 

especializar sempre, para cada vez mais ter conhecimento para não ficar fazendo coisa errada 

na administração, porque o Vereador é o para choque de tudo, o cidadão liga, manda mensagem 

a todo momento e as vezes até lhe destratando e este Vereador consertando, tentando resolver 

os problemas que ocorrem na cidade, passando para a administração, Secretários Municipais e 

até agora estão sendo bem resolvidos, conforme vai se encaminhando as coisas. Disse o 

Vereador, que como situação, nesses dois meses de mandato e a população está contente e se 

Deus quiser juntamente com o Prefeito Municipal, farão o que for melhor para o município de 

Lupionópolis. Finalizou agradecendo e que essa administração só prospere a cada dia e se Deus 

quiser vai dar tudo certo e a população não vai se decepcionar. Encerrada as colocações dos 

Vereadores, o Senhor Presidente convocou os mesmos para a Sessão Extraordinária, a realizar-

se no dia 25 de fevereiro às 10h, nesta Casa, para discutir e votar o Projeto de Lei nº 02/2017, 

que nomeia Barracão localizado no Parque de Rodeio e Eventos Amaury Edson Tibério, no 

município de Lupionópolis em segunda e última deliberação e nada mais havendo a tratar em 

nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                              1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

                 Secretário                                                  Presidente   

 

 
ATA Nº 05/2017 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2017. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete (25/02/2017) 

reuniram-se às 10h horas em Sessão extraordinária, os seguintes Vereadores: Bruno Neves da 

Silva, Pedro Camargo, Veronilde Oliveira de Almeida Junior, Juliano Ricardo Tibério, 

Antônio Lino da Silva, Luciano Camargos Pego e Sergio Panizio sob a Presidência deste 

último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a 

ser lido pelo Procurador Jurídico da Casa. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE 

EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, 

emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA 

ORDEM DO DIA, contando com a presença de sete Vereadores e também com a presença da 

Oficial Legislativo, a Sessão teve prosseguimento com a matéria a ser discutida e votada como 

se segue: Projeto de Lei nº 02/2017, que nomeia Barracão localizado no Parque de Rodeio e 

Eventos Amaury Edson Tibério, no município de Lupionópolis. Sem discussão, foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Encerrada a 

discussão e votação, nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus 

encerrou a Sessão. Eu                            1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

                        Secretário                                               Presidente 
 


